

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály diadalútja a gyömrői kerületben

Budapest, január 24. Dr. vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály miniszteri tanácsos, a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetője, a gyömrői kerület jelöltje, vasárnap Tápiósúlyon és Tápiósápon mondott beszédet, majd több gyömrői egyesületben tett látogatást.

Valamennyi községben nagy lelkesedéssel fogadták. Tápiósápon nagyobb beszédet mondott s kijelentette, hogy nem vezérkedni akar, hanem mint közkatona kíván harcolni. Nem embereket követünk — mondta — hanem elveket. Részletesen ismertette a zsidótörvényt és a földbirtokreform javaslatot.

— Minden célunk az — mondta — hogy e javaslatokat minél előbb tető alá hozzuk. Ma fordított világ van, nem a kormány igyekszik megakadályozni a reformokat, hanem az ellenzék akarja elgáncsolni a kormányt reformtörvényeinek megvalósításában.

A képviselőjelölt látogatást tett Hargitaváralja jelképes székely községnél is, majd a késő esti órákban visszatért a fővárosba.

Szerdán délután alakul újjá Békéscsaba város képviselőtestülete

Jelentettük már, hogy Békéscsaba város új összetételű képviselőtestülete január 25-én, szerdán délután 4 órakor tartja alakuló ülését.

Az alakuló közgyűlésen vitéz dr. sarkadi Márki Barna alispán elnököl. Az alakuló közgyűlés után rendkívüli közgyűlés lesz, melyen a képviselőtestület bizottságait alakítják újjá.

Véselt
zománc- és öntött
táblák
megrendelhetők
a Krajcsovics cégnél!

Elhagyják Barcelonát az amerikai állampolgárok

Washingtonból jelentik, hogy az Északamerikai Egyesült Államokból elindult egy hajó Spanyolország felé, melynek az a feladata, hogy hazaszállítja Barcelonából az amerikai állampolgárokat. Washingtonban biztosra veszik, hogy a köztársaságiak nem tudják tartani Barcelonát s ezért most sietve hazarendelték a Barcelonában tartózkodó amerikai állampolgárokat.

Kedden, szerdán 5, 7, 9.

Mindennap az első előadás zóna. **Csaba Mozgó Tel. 91**
A bajtársi szellem csodás hőskölteménye, páratlan repülőteljesítmények filmje:

Paul Hartmann, Böhme, Hehn Fritz Kampers

BAJTÁRSÁK

FINOM SÜTEMÉNYHEZ

Vanil-tabletta, Réthy-sütőpor való! RÉTHY-illatszertár Békéscsaba, Szt. István-tér 6.

Mem politizál a hadsereg

Pártkülönbőség nélkül elfogadják a honvédelmi javaslatot a képviselők

Budapest, január 24. A képviselőházban a honvédelmi javaslat vitája folyik.

Szinnyei Merse Jenő alelnök az ülés megnyitáskor bejelentette, hogy a hazai izraeliták törvényes érdekképviselője memorandumot nyújtott be a zsidó törvényjavaslat ellen.

Hubay Kálmán a honvédelmi javaslatot elfogadta s felszólalásában elismeréssel emlékezett meg a rongyos gárda tagjairól, valamint a munkácsi hősihalottokról.

Vitéz Bartha Károly honvédelmi miniszter válaszolt a vita során

elhangzott felszólalásokra s különösen hangsúlyozta, hogy a honvéd tisztikar és általában a hadsereg nem politizál. Az nem politizálás, ha a tisztikar tagjai társaságban véleményét nyilvánítanak politikai eseményekről. Ha mégis megtörténne — mondta a miniszter —, hogy tiszt pártpolitikába kapcsolódik be, annak le kellene vonnia e lépése következményeit. A különböző pártok képviselői szólaltak fel ezután, akik mind lelkes egyetértéssel fogadták el a honvédelmi törvényjavaslatot.

Sodronykerítésfonatot Sodronyágybetétet

legjobb minőségben,
legolcsóbb árban
szerezhető be

SAJBEN LÁSZLÓ
lakatos- és sodronyárú üzemében
Békéscsaba (Nagysziklér). T. 244

Csütörtökön megkezdődik az ebédeltetési- és tejakció

Ismeretes, hogy Békéscsaba város minden évben ingyen ebédeltetési és tejakciót rendez a szegénysorsú iskolásgyermek részére.

A város az akciót az idén is megrendezi. Január 26-án, csütörtökön kezdődik meg az ingyen

ebédeltetési és tejakció.

A szegénysorsú gyermekek három helyen: a Szociális Misszió Gutenberg utcai székházában, a Luther utcai népkonyhán és Erzsébethelyen kapnak ingyen ebédet; a tejet pedig az iskolában kapják meg a gyermekek.

Kitüntettek

két békéscsabai iparost

Az Ipartestületek Országos Szövetsége a debreceni országos iparoskongresszus felhatalmazása alapján Lipták János kovácsmestert és Dubraucsik János asztalosmestert

kongresszusi elismerő oklevéllel tüntette ki. Az okleveleket az ipar-testület évi rendes közgyűlésén ünnepélyesen adják át a kitüntetett iparosoknak.

Beck lengyel külügyminiszter feltűnő nyilatkozata a magyar-lengyel határról

Varsó, január 24. A képviselőházban Dudzinszki képviselő interpellációt terjesztett elő a lengyel-magyar közös határról és a ruszinszkoói eseményekről. Beck külügyminiszter válaszképpen a következő nyilatkozatot tette:

— A lengyel kormány ismeri a magyar kormány arra irányuló törekvéseit, hogy a kárpátaljai Ruszinszkiót visszazerezze és eszerint közös határt biztosítson Lengyelországgal.

Amennyiben a magyar kormány e probléma tekintetében aktív mó-

don lépne fel, mindenkor számíthatna a lengyel kormány jó indulatú magatartására, ezeknek az igényeknek a dolgában.

A jelenlegi körülmények között a lengyel kormány semmiféle területi igényt nem érvényesít Csehszlovákiával szemben. A kormány figyeli a kárpátaljai torlódó események alakulását és abban az esetben, ha az ottani helyzet bármiképpen is veszélyeztetné Lengyelország érdekeit, megtenné azokat az intézkedéseket, amelyek a veszély elhárítására alkalmasak.

Tisztújító közgyűlést tartott az Erzsébethelyi Kath. Legényegylet

Kitűnően sikerült az egyesület népművelési előadása

Az Erzsébethelyi Kath. Legényegylet P. Thúry Timot plébános és P. Csuka Jenő elnökletével vasárnap tartotta közgyűlését, igen nagy érdeklődés mellett. A közgyűlésen elhangzott beszámoló az egyesület fejlődéséről számoltak be.

A tisztújítás során világi elnöknek Breznay Imrét, pénztárosnak Györgypál Albertet, gondnoknak Dániel Jánost, jegyzőnek Romvári Lászlót és Fehérvári Géát, dékánoknak Galla Józsefet és Serbán Józsefet választották meg. Megválasztották a rendezőbizottságot is, melynek vezetője Fehérvári Géza. Ugyancsak megválasztották a választmányt is. A közgyűlés egyhangulag köszönetet szavazott a zenekarnak és a zenekar vezetőjének.

Ugyancsak vasárnap tartotta az egyesület XV-ik népművelési előadását. Az előadás fénypontja Tamássy Károly dr. városi aljegyző előadása volt. Tamássy Károly dr. a jótékonyaságról és az áldozatkészségről tartott igen értékes, a közönség figyelmét lebilincselő előadást.

A kulturdélután többi szereplője, Leszko Judit, János György, Debreceni Eta, Csomós Eta, Csomós Kati, Csomós Károly, Ancsin József, Sovány Viktória és Szemenkár Györgyné méltán kaptak sok tapsot, különösen Szemenkár Györgyné aratott nagy sikert ének-számaival. Előadás után a zenekar szép játékában gyönyörködött a közönség.

Meghalt Szeredi Erzsébet

Megirtuk legutóbbi számunkban, hogy hétfőn reggel Szeredi Erzsébet 22 éves békéscsabai cselédleány öngyilkossági szándékból sósavat ivott. A szerencsétlen sorsú leányt, aki életuntagságból akart meghalni — súlyos állapotban szállították a mentők a kórházba.

A kórházban ápolás alá vették, segíteni azonban nem tudták rajta, mert a sósav olyan súlyos rombolást végzett Szeredi Erzsébet szervezetében, hogy a cselédleány kedden reggel meghalt.

A temetési engedély kiadása ügyében még nem intézkedett a kir. ügyészség.

— Ezen a héten az Abonyi és a Lőrinczy gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Pozsonyi és trencsényi honvédek 1915-ben

1915 év januárjában az osztrák-magyar hadvezető egység kísérelte Przemysl felmentését. A pozsonyi hadtest feladata volt a Przemysl felé való előretörés, melynek folyamán a várat 60 kilométerre meg is közelítette. Támadása azonban a sokszoros túlerőn ideiglenesen megakadt.

A pozsonyi 13-ik és a trencsényi 15-ik honvédegyesületek ennek a hadtestnek kötelékében harcoltak és szereztek sok harctéri babért.

A sok hőstett közül, melyet a magyarokból és szlovákokból álló ezredek ebben a téli kárpáti csatában végrehívték, csak az alábbiak álljanak itt.

Január 26-án Konkoly Ignác 13-ik honvédegyesületbeli törzsőrmester szakaszával azt a parancsot kapta, hogy toljódjék el az ezred jobbszárnyára. Amikor a szakasz új helyére érkezett, arcból, de főleg oldalból az oroszok meglá-

Február 5-én tartja évi rendes közgyűlését a Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesülete

A Békéscsabai Kisgazdai Művelődési Egyesülete február 5-én, vasárnap délután fél 3 órakor tartja évi rendes közgyűlését a Kisgazdaszékházban levő saját helyiségében.

A közgyűlés tárgysorozata a következő:

Jánovszky János elnöki megnyitója.

Jelentés az egyesület évi működéséről.

Pénztári jelentés.
Könyvtári jelentés.

A számvizsgálóbizottság jelentése és a felmentvény megadása. Az 1939. évi költségvetés előterjesztése és megállapítása.

Tisztújítás.
A választmányi tagok választása. Indítványok.

Az indítványokat a közgyűlés előtt 48 órával írásban kell benyújtani az elnökséghez.

Az egyesület ezúton is kéri a tagokat, hogy a közgyűlésen feltétlenül jelenjenek meg.

Akasztofát rajzoltak a sarkadi zsidó rabbi házára

Hítfelekezet elleni izgatás miatt elítéltek két fiatalembert

Makkai Ferenc, Sólya Imre és hét kiskorú sarkadi fiatalember hitfelekezet elleni izgatással vádolva került hétfőn a szegedi törvényszék ötös tanácsa elé, mert a múlt év október 19-re virradó éjszaka Grósz Manó sarkadi főrabbi házára vaslakkal akasztofát rajzoltak, amelyen egy szakállas zsidó függött s alája odaírták:

„Igy jársz te is rabbi!”

Ugyanakkor nyilaskeresztek rajzoltak Klein Zsigmond ecetgyáros és Kiss Imre községi bíró házára.

A vádlottak beismerték, hogy ők festették a házakra a vád tárgyává tett rajzokat és feliratokat, mert a községben szélteben-hosszszában beszéltek, hogy

Grósz Manó rabbi pénzt gyűjt a cseh hadsereg javára és összeköttetést tart fenn a kisvárdai hazáuló zsidókkal.

A községi bíró házára azért festettek feliratokat, mert nem lépett fel erősen a zsidókkal szemben.

Kihallgatta a bíróság Grósz Manó rabbit is, aki tagadta, hogy gyűjtött volna a cseh hadsereg felszerelésére és hogy bármiféle össze-

köttetése lett volna a kisvárdai zsidókkal.

Kiss Imre községi bíró elmondta, hogy ő mint községi tisztviselő nem tehet különbséget a zsidó állampolgárokkal, hanem mindenki-vel szemben egyforma magatartást tanúsít. Tud arról, hogy a rabbit mivel gyanúsították.

A vádlottakat derék, hazafias érzelmű fiatalembereknek ismeri és magarészéről nem kívánja megbüntetésüket.

A bíróság bűnösnek mondta ki a vádlottakat ingatlanvagyon meg rongálásának vétségében s ezért Makkait egy hónapi, Sólyát pedig 15 napi fogházra ítélte, de

az ítélet végrehajtását felüggesztette.

A hét fiatalok a bíróság dorgálással büntettek.

Az ítélet jogerős.

Időjárás

A Békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése január 24-én délben:
Hőminimum +1,8 °C A föld felszínén +0,9 °C
Hőmaximum +7,2 °C Légnyomás 754,7 mm
Csapadék: 0,0 mm
Várható időjárás a következő 24 órára:
Élénkebb szél, több helyen eső, magasabb helyeken havas eső. A hőmérséklet alig változik



Minden jobb üzletben kapható. Főlerakat: "ATLAS" Kereskedelmi R. T., Békéscsaba.

HIREK

— Komássy Mihály dr. egészségügyi tanácsos. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Komássy Mihály békéscsabai szülész-nőgyógyász orvosnak a közegészségügyi szolgálat terén kifejtett eredményes munkássága elismerésül a m. kir. egészségügyi tanácsosi címet adományozta.

— Az A. C. kulturális- és sajtószakosztálya csütörtökön este 6 órakor a Katolikus Kulturház kistermében tartja rendes havi megbeszélését, melyre az ügyek fontossága miatt ezúton kéri tagjai pontos megjelenését a vezetőség.

— A Magyar Élet Mozgalom békéscsabai központjának vasárnapi számunkban közölt felhívásával kapcsolatban illetékes helyről a Körösvidék útján hozzák Békéscsaba társadalmának tudomására, hogy a nagyarányú országos mozgalomhoz Békéscsabán is lehet csatlakozni. A jelentkezés helyéről a békéscsabai szervezés végleges formába öntése után lapunk útján nyújtanak tájékoztatást Békéscsaba népének.

* Akiknek foglalkozása minden erejük megfeszítését követeli, igyának hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet, mert ez alaposan tisztítja a bélcsatornát s előmozdítja a gyomor-emésztést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életteremt. Kérdezze meg orvosát.

— Jeney (Uhrin) Klára Nyiregyházi. A Nyiregyházi Evangélikus Nőegyesület február 1-én műsoros estét rendez, melyen a békéscsabai származású Jeney (Uhrin) Klára operaénekesnő is fellép. A „Nyirvidék” c. nyiregyházi újság így ír Jeney Klára nyiregyházi szerepléséről: „Az Ev. Nőegyesületnek sikerült megnyernie Jeney Klára operaénekesnőt, aki csodálatosan szép, óriási terjedelmű mezzoszoprán hangjával a jövő reménye s akit pár évvel ezelőtt egy európai s egy amerikai nagy operához hívtak. A fiatal Wagner-énekesnő, aki Brunhilda szerepét fogja énekelni a tavaszi Wagner-ciklusban, operaáriákon kívül még Grieg-dalokat s végül gyönyörű csengő hangján magyar nótákat fog énekelni.

Rádió

A rádió szerdai műsora:

6.45: Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: Christán Lili és Szirmai Reginald énekel. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Diákféltóra. 5: „A mandulák”. Dr. Zemplényi Imre előadása. 5.30: Gergely László zongorázik. 6: Wlassics Gyula báró és Gorzó Nándor verseiből ad elő Fáy Béla. 6.20: Cigányzene. 7.30: Színelőadás. 10: Jazz zene. 10.40: Operaházi zenekar. — Budapest II.: 6: Cigányzene. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7.05: Tánclemezek. 8: „Az örökifjú karikatúra.” Pipics Zoltán dr. előadása. 8.30: Szalonzene.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtetetlenül szeretett hitves, anyánk, nagymamánk, gyermekünk és testvérünk

Farkas Jánosné

temetésén megjelentek és a pótolhatatlan jószág és szeretett elvesztése fölött érzett mérhetetlen fájdalomunkat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk szívből jövő halás köszönetet.

A gyászoló család

Itt a báliszezon!

Arany, ezüst, fehér

bálicipők

nagy választékban kaphatók

a „Körösvidék”-bolt

cipőosztályán!

— **Rendkívüli gyűlést tartanak a cigányzenészek.** A békéscsabai cigányzenészek f. hó 27-én, pénteken délután 4 órakor az egyesület helyiségében rendkívüli gyűlést tartanak. Az elnökség nyomatékosan felszólítja a tagokat, hogy saját érdekükben feltétlenül jelenjenek meg.

— **NMK békéscsabai csoportja** csütörtökön este 7 órakor választmányi ülést tart az Iparoszekház kistermében.

— **Kasszafúrók garázdálkodnak a Dunántúl.** Nagykanizsán megfúrták egy vasnagykereskedés pánccél pénzszekrényét és onnan több ezer pengőt zsákmányoltak. A detektívek megállapítása szerint a kasszafúrók Szombathelyen voltak, ott egy kasszafúró betörést követtek el s onnan érkeztek Nagykanizsára. Nagykanizsáról autón Pécsre távoztak, ott betörték és újabb kasszafúrás következett el, majd zsákmányukkal Szombathelyre szöktek, ahol újabb kasszafúrás következett el. Az újabb kasszafúrásról a szombathelyi rendőrség értesítette a nagykanizsai kapitányságot.

— **Az Evang. Leányegyesület álarcos jelmezbálja.** Az Evang. Leányegyesület zártkörű álarcos jelmezbált február 1-én, este 9 órai kezdettel rendezi a Vigadó összes helyiségeiben. A rendezőség kéri a jelmezben megjelenőket, hogy az igazolásnál szíveskedjenek a névre szóló meghívót felmutatni.

— **Kedden este: előadás az Iparoszekházban.** Az Országos Társadalombiztosító Intézet az iparosok részére folyó hó 24-én, kedden este fél 8 órakor az Iparoszekház nagytermében előadást rendez, amelyen Lehmann József OTI mérnök ismerteti a balesetelhárítás célszerű módjait.

Gyula Véres bicskázás történt hétfőn hajnalban a Benedekvárosi Olvasókörben. Fáskert István és Jabuco György napszámosok összeszólkóztak. A veszekedésből verekezés lett, előkerültek a bicskák is. Jabuco Fáskertit olyan súlyosan megsebesítette, hogy a szerencsétlen embert kórházba kellett vinni.

— **Baromfitenyésztési tanfolyam Köröstarcsán.** A földművelésügyi miniszter rendelete alapján dr. Kukulyevic József ny. gazd. akad. r. tanár, szakíró Köröstarcsán most kezdte meg a 6 napos baromfitenyésztési tanfolyamot, amely a baromfitenyésztés összes ágait felfeleli. Kukulyevic tanár most fejezte be a szentetornyai tanfolyamot.

— **A békéscsabai vendéglősök gyűlése.** A békéscsabai vendéglősök szakosztálya január 26-án, csütörtökön délután 4 órakor, Békéscsabán, az Iparoszekházban gyűlést tart a következő tárgyszorokkal: 1. Elnökválasztás. 2. Zenei jogdíj. Az elnökség kéri a szakosztály tagjait, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

— **A kiscsabadabál nagy sikeréről** még ma is sokat beszélnek a városban. A kiscsabadabál hagyományos táncmulatsága az idén még az előző évek báljait is túlszárnyalta sikerben. A bálon olyan hatalmas tömeg vett részt, amire eddig nem volt példa. A bál óriási sikere nagyrészt Bohus M. Györgynek köszönhető, aki fáradszomással vette ki részét a táncmulatság előkészítésében és rendezésében.

• **Székrekedésben szenvedőknél** reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

— **Délborsod télmilliósi védműépítése.** A Délborsodi Tiszai Ármentesítő Társulat elhatározta, hogy az ármentesítési munkálatokat ebben az esztendőben nagyobb arányban folytatják, mint az előző évben. A társulatnak ötszáz ezer pengő áll rendelkezésre. A félmilliót teljes egészében még ebben az esztendőben felhasználják védműépítésre. A munkálatok kora tavasszal megindulnak.

— **Rádiumot kapott a pécsi nőgyógyászati klinika.** A pécsi nőgyógyászati klinika a kormánytól több száz ezer pengő értékű rádiumot és nagyteljesítményű sugárkezelésre alkalmas modern Röntgen-készüléket kapott. A rádiumosztály átalakítása és felszerelése már befejeződött és a kultuszminiszter Hermann Lajos egyetemi magántanár nevezte ki a klinika rádiumosztályának vezető főorvosává, aki a közeli napokban veszi át hivatalát. A nőgyógyászati klinika a rádiumot más klinikáknak is rendelkezésére bocsátja szükség esetén.

— **A Délmagyarországi Gazdasági Kör** folyó hó 28-án délután 5 órakor tartja évi rendes közgyűlését, a Békéscsabai Gazdasági Egyesület tanácstermében. A közgyűlés után larsasvacsera lesz a Csaba-szálló télikertjében.

— **Etiópiák a kerékpárját.** Szaszák János békéscsabai, Kismegyer, 132. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás címén. Hétfőn este fél nyolc óra tájban a gróf Tisza István ut 69. szám alatt levő kocsmában ellopták néhány percre őrizetlenül hagyott zománcozott női kerékpárját. A feljelentés ügyében a rendőrség a nyomozást megindította.

— **Sindelár öngyilkos lett.** Bécsből jelentik, hogy Sindelár, az ismert futballista menyasszonyával együtt öngyilkosságot követett el. Sindelár és menyasszonya mérgezték magukat. Mind a ketten meghaltak.

— **Február 2-án lesz a Népegyetemes közgyűlése.** A Békéscsabai Általános Népegyetemes február 2-án, csütörtökön délelőtt fél 10 órakor tartja évi rendes közgyűlését. Az esetben, ha a közgyűlés határozatképtelen lenne, úgy ugyanazon délelőtt 10 órakor lesz a közgyűlés. A tárgysorozat a következő: Elnöki megnyitó. A díszelnök megválasztása. A könyvtáros megválasztása. A pénztári jelentés és a felmentvény megadása. A tisztikar, a választmány és a számvizsgálóbizottság tagjainak megválasztása. Esetleges indítványok.

— **Súlyos baleset ért egy volt békéscsabai banktisztviselőt Budapesten.** Súlyos baleset érte Budapesten Török Barna banktisztviselőt, a Békéscsabán is ismert magántisztviselőt. Török Barnát Budapesten, a keleti pályaudvar előtt elütötte egy autó. A szerencsétlenül járt ember eltörte a lábát, azonkívül a fején is súlyosan megsérült. Török Barnát a Rókus kórházba vitték.

— **Találtak egy zöldszínű férfi nyaksálat.** Igazolt tulajdonosa átvetheti a rendőrségen.

»APOLLO«

Filmszínház. Telefon 239.

Két és fél óras óriási műsor!

A BERLINI OLIMPIÁSZ

Műsortorlódás miatt a II. rész csak szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra!

Előadások kezdete:

4, fél 7 és 9 órakor

Ezreket csalt ki hiszékeny áldozataitól a szelleműző battonyai csodadoktor-lakatos

Szegedről jelentik: Nem mindennapi kuruzslási bűnpert tárgyalta hétfőn Habermann Gusztáv dr. törvényszéki egyesbíró. A vádlottak padján Tóth János 52 éves battonyai géplakatos és tettestársa Kővágó Erzsébet, valamint annak bűnpártolással vádolt Eszter nevű huga és István nevű öccse ült.

A vádlottak ellen Varga István battonyai gazdálkodó feljelentésére indult meg az eljárás. Vargának 11 éves kislfia régóta betegkedett s az orvosok nem tudtak rajta segíteni. A kétségbeesett apa ekkor Tóth Jánoshoz fordult, aki a környéken híres volt kuruzslásról és csodatévő bűbájosságairól.

Tóth meg is jelent Vargák házában s Kővágó Erzsébet kíséretében megállapította, hogy a beteg kislfiút a „szellemek bántják”, mert „rontás van rajta”.

A kislfiú ugyanis hisztériás volt, de a babonás szülők vakon hittek a „csodadoktor” megállapításaiban, hogy a tüneteket a szellemek okozzák. Tóth neki is látott a gyógyításnak, amely füstölésből és más hasonló „szelleműző” hókuszpókuszokból állt s gyógyítás közben kicsalt 500 pengőt a gyermekért aggódó szülőktől, azonban a kislfiú csak nem gyógyult meg.

Varga feljelentése nyomán a csendőrség széleskörű nyomozással leplezte le a szélhámos csodadoktor megdöbbentő arányú kuruzslásait és csalásait. A hétfői tárgyaláson a bíróság a becsapott és súlyosan megkárosított emberek egész légióját hallgatta tanuként ki.

A vádlott „csodadoktor” egykedvűen ismerte be a terhére rótt bűncselekményeket. Annál érdekesebb volt tettestársa, Kővágó Erzsébet vallomása. Elmondta, hogy tudóvészben és torokrákban szenvedett. Szanatóriumban is kezelték, azonban állapota nem javult. Szülei ekkor elhívták a „csodadoktor”, aki kijelentette, hogy tudja meggyógyítani, ha hozzájuk költözik és állandóan kezeli. A beteg leány szülei magukhoz is vették Tóthot, aki kifüstölte a házat, majd valami folyadékkal locsolta a falakat, hogy elűzze a szellemeket. Egyizben kiásta a küszöb alját, mert — mint mondta — rontás van a házon. A küszöb alatti gödörből azután kiemelt egy csomagot s megmutatta, hogy abban volt a „rontás”.

Mindezért a teljes ellátáson kívül 150 pengőt csalt ki. A kezelés alatt annyira összebarátkozott a

leánnyal, hogy később maga mellé vette segédül s vele együtt járta a környéki falvakat, ahol a beteget kuruzsolta. Annyira jövedelmezőnek bizonyult ez a foglalkozás, hogy a leánynak 200 pengő fizetést adott a segédkezésért.

A bűnperben a törvényszék nem hozott ítéletet. Kővágó Erzsébet védője ugyanis védence elmeállapotának megvizsgálását kérte azon indoklással, hogy Kővágó Erzsébet a terhére rótt bűncselekményeket Tóth János szuggesztív befolyása alatt követte el.

A bíróság a védő indítványának helyt adott s a tárgyalást az elmeszakértők véleményének beérkezéséig elnapolta.

Színház

Heti műsor:

Kedden: Vadvirág. Kettőn egy jeggyel.

Szerdán: Amikor a kislányból nagylány lesz. Operett.

Bejelentett fertőző megbetegedések 1939. év január 12—18-ig

Ronesoló torokfájás: Békéscsaba 1, Békés 1, Mezőterény 1, Gyoma 2, Gádoros 1, Vésztő 1.

Vörheny: Békéscsaba 1, Gyula 1, Orosháza 1.

Báránymáj: Békéscsaba 10, Békéscsámsón 1, Gyula 1.

Kanyaró: Gyula 2, Békéscsámsón 6, Orosháza 9, Pasztföldvár 1.

Hörghurut: Gyula 1.

Influenza (szövődményes): Békéscsaba 2, Gyula 1.

Nyíl (tüdőgümőkór): Békés 1, Mezőterény 1, Gyoma 3.

Trachoma: Békéscsaba 1, Csarvás 1.

Tőzsde

Valuta: Dollár 339'60—343'60, angol font 15'90—16'10, cseh korona 7'50—10'00, dinár 6'00—7'50, francia frank 8'95—9'15, lea 2'40—3'45, hollandi forint 184'40—186'40, svájci frank 76'85—77'75, leva 3'00—3'60.

Gabonárak: 77 kg tv. buza 20'25—20'35, 80 kg tv. buza 20'75—20'85, tengeri 13'50—13'60, rozs 14'57—14'59, takarmánykorpá 12'75—12'85, sórápa 21'00—22'00, árpa 16'00—16'30, zab 19'25—19'40 pengő.

Békéscsabai sertésvásár: Árak: fiatal hennév 75—78, közép 75—80, nehéz 84—88.

— **Közöljük t. Hirdetőinkkel** hogy — az üzletek új déli záróra rendelkezése értelmében — hirdetések déli 1 óra után az udvaron át adhatók fel, mindennap 2 óráig. Bejárat a Körösvidék-bolt és a Kován-féle szabóüzlet közötti kis-kapun.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a kiadóhivatal.

Mezőmgyeren Fő-utca 7 számú ház eladó 293

Eladó 6 személyes 60 P adójú csukott autó a **Sufajda garázsban.** —

Irodai könyvszekrényt, sima nagy íróasztalt és cca 2—3 méteres puldot megvételre keresek. Petőfi-utca 4. —

Keveset használt 100 cm3. „Csepel”, 350 es „Jap” motorkerékpár, 4 fiókos sülyesztős varrógép eladó. Krajcsovic, Petőfi-u. 4. —

Elegánsan butorozott szoba előszobával, fürdőszobával, esetleg konyhával kiadó. Teleki utca 16.

Kifutóhűt felveszek. Békési-út 30.